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Άskhsh 1η 
Νa γίνει η γραφική παράσταση και να σχεδιασθεί η γραφική παράσταση της συνάρτησης 
για xε[-2,2], yε[-2,2]      

Lύsh
restart;

Οrίzoym3 την συνάρτηση f

f:=(x,y)->sin(x)*cos(4*y);
f := x, y /sin x  cos 4 y

Αn θέλουμε να υπολογίσουμε τιμές της συνάρτησεις γράφουμε

f(2,1);
sin 2  cos 4

Μ3 χρήση της εντολής plot3d μπορούμε να έχουμε την γραφική παράσταση της f

  plot3d(f(x,y),x=-2..2,y=-2..2,axes=boxed);
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Άskhsh 2η 
Νa βρείτε τις μερικές παραγώγους 1ης και δευτέρας τάξης της συνάρτησης 
f x, y = excosyCxy2 :  

Lύsh
restart;

Οrίzoym3 την συνάρτηση f

f:=(x,y)->exp(x)*cos(y)+x*y^2;
f := x, y /ex cos y Cx y2

Η μερική παράγωγος της f ως προς x

diff(f(x,y),x);
ex cos y Cy2

crhsimopoiώnta2 το Diff μπορούμε να εμφανίσουμε και την μαθηματική έκφραση της 
μερικής παραγώγου

Diff(f(x,y),x)=diff(f(x,y),x);
v

vx
 ex cos y Cx y2 = ex cos y Cy2

Η μερική παράγωγος της f ως προς y

diff(f(x,y),y);

Kex sin y C2 x y

Η δευτερη μερική παράγωγος της f ως προς x

diff(f(x,y),x$2);

ex cos y

Η δευτερη μερική παράγωγος της f ως προς y

diff(f(x,y),y$2);

Kex cos y C2 x

Οi μεικτές δευτέρας τάξης
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OO  diff(f(x,y),x,y);
Kex sin y C2 y

diff(f(x,y),y,x);

Kex sin y C2 y
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Άskhsh 3η 
Νa δείξετε ότι η συνάρτhsh f x, y, z = x2Cy2K2 z2 :  ικανοποιεί την εξίσωση του Laplace. 

(Δίνεται ότι η τρισδιάστατη εξίσωση του Laplace είναι: )

Lύsh
restart;

Οrίzoym3 την συνάρτηση f

f:=(x,y,z)->x^2+y^2-2*z^2;
f := x, y, z /x2Cy2K2 z2

prάgmati η συνάρτηση ικανοποιεί την εξίσωση του Laplace

diff(f(x,y,z),x$2)+diff(f(x,y,z),y$2)+diff(f(x,y,z),z$2);
0

Άskhsh 4η 
Νa βρεθεί η κλίση της συνάρτησης  f x, y = x2Cy2 :  στο σημείο (2,1).

Lύsh
restart;

Οrizoym3 τη συνάρτηση f

f:=(x,y)->x^2+y^2;

f := x, y /x2Cy2

Dhmioyrgoύm3 το διάνυσμα της κλίση στο σημείο (2,1)  με χρήση του ορισμού της

k:=<diff(f(x,y),x),diff(f(x,y),y)>;

k :=
2 x

2 y

Η κλίση στο σημείο (2,1) είναι:

subs({x=2,y=1},k);
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